

РАБОТАТЬ «ЛИГАЧЕВСКИМИ» ТЕМПАМИ

Губернатор Сергей Жвачкин направил поздравление с днем рождения Егору Лигачеву - почетному гражданину Томской области, экс-первому секретарю Томского обкома КПСС, руководившему регионом почти 18 лет.

29 ноября патриарху отечественной политики исполнилось 99. Глава региона отметил в поздравлении, что по традиции подарком миллиона жителей области ко дню рождения патриарха отечественной политики стали новые достижения региона.

«Наши университеты продолжают успешно штурмовать российские и мировые рейтинги высшей школы. Мы открыли новую огромную школу в Томске и построили такую же в Томском районе. Приступили к строительству хирургического центра онкологического диспансера и к реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта Богашево. Уложили в гранит набережную реки Ушайки и запустили лучший в России завод по переработке рапса. Продолжили возрождать малую авиацию и установили рекорд в объемах ремонта дорог», — отметил в поздравительной телеграмме Егору Лигачеву Сергей Жвачкин.

«Стараемся работать ударными «лигачевскими» темпами. Именно такие традиции вы заложили в Томской области, и мы не намерены от них отступать», — подчеркнул губернатор, пожелав Егору Кузьмичу крепкого здоровья, оптимизма и долгих лет жизни.

Егора Кузьмича поздравили и депутаты Законодательной думы Томской области.

ГУБЕРНАТОР ЖДЕТ ИДЕЙ ОТ СТУДЕНТОВ

Сергей Жвачкин призвал российских и иностранных студентов генерировать самые смелые идеи и предложения для проектировщиков - участников международного конкурса на архитектурное решение строящегося межвузовского кампуса в Томске.

На встрече со студентами - участниками IV форума университетских городов в НИ ТГУ 28 ноября губернатор предложил студентам обсудить идею будущего мегапроекта на левом берегу Томи. Решение о строительстве кампуса на 20 тысяч студентов Сергей Жвачкин подписал с министром науки и высшего образования М. Котюковым и главой госкорпорации ВЭБ.РФ И. Шуваловым на последнем Петербургском экономическом форуме.

«В рамках президентского национального проекта «Образование» в нашей стране будут строиться всего два кампуса - у нас и в Пермском крае, — подчеркнул губернатор. — На левом берегу Томи под кампус готовы 50 гектаров земли, два берега реки свяжет вантовый мост, предназначенный для пешеходов, велосипедистов и шаттлов-беспилотников для студентов. Сейчас подбираем инвестора, готовимся объявить международный архитектурный конкурс, но прежде мы хотим, чтобы свои идеи высказали главные люди в кампусе - студенты. Хочу, чтобы мы построили сверхсовременный кампус. Давайте продумаем в нем все: не только комнаты для жилья и учебные аудитории, но и фудкорты, прачечные, спортсооружения».

«Возможно, даже откроем там зоопарк. В Томске уже учатся студенты из 91 государства мира. Каждый привезет из своей страны по зверушке, и зверинец готов», — пошутил губернатор.

Глава региона сообщил, что готовит предложения для крупных бизнес-компаний по открытию представительств в кампусе, чтобы максимально сократить дистанцию между выпускниками и работодателями.

НА РАССЕЛЕНИЕ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Фонд содействия реформированию ЖКХ одобрил перечисление в регион еще 127,754 млн рублей на расселение жилья, сообщил заместитель губернатора по строительству и инфраструктуре Евгений Паршуту.

«Таким образом, общая сумма средств, перечисленных фондом в Томскую область на расселение аварийного жилья в 2019 году в рамках нацпроекта, превысила 280 миллионов рублей, — сказал Паршуту. — Регион своевременно заключает контракты на приобретение новых квартир и соглашения с гражданами, а это один из главных критериев оценки исполнения программы».

На сегодняшний день программа по расселению аварийного жилья текущего года полностью исполнена в Асиновском районе, в Чаинском завершается подписание соглашений с жителями.

«Реализация программы находится на постоянном контроле губернатора Сергея Жвачкина, — подчеркнул Паршуту. — Что касается областного центра, то в 2019 году по национальному проекту мы должны расселить 313 квартир. На сегодняшний день в Томске под расселение приобретено свыше 70 новых квартир, заключено 68 соглашений с жителями, а также объявлены аукционы на покупку еще 73 помещений. Работа по исполнению программы продолжается».

В нынешнем году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» расселение аварийного жилья запланировано в Томске, Асиновском и Чаинском районах. До 2024 года по нацпроекту также планируется расселить аварийное жилье в Каргасокском и Томском районах.

Всего на реализацию программы в консолидированном бюджете предусмотрено свыше 5 млрд рублей. В этом году регион направит на расселение жилья свыше 770 млн рублей, где свыше 507 млн рублей — средства Фонда содействия реформированию ЖКХ.

ДВЕ ПО ДВА

Согласно производственному календарю, утвержденному правительством России, в конце текущего и начале следующего года работающих граждан России ожидают две двухдневные рабочие недели.

Понедельник и вторник 30 и 31 декабря будут рабочими днями. Четверг и пятница 9 и 10 января также будут рабочими. Следовательно, в последнюю неделю 2019 года и первую неделю 2020 года россияне выйдут на работу всего по два раза.

Новогодние каникулы приходятся на 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января. 7 января - Рождество Христово. Кроме того, работодателям позволено объявлять 31 декабря нерабочим днем. И по закону, так как канун Нового года предшествует выходному праздничному дню, рабочий день 31 декабря будет коротким - уйти с работы можно будет на час раньше обычного.

«СТУДЕНТЫ» В ВОЗРАСТЕ

С начала года в рамках национального проекта «Демография» профессионалы 50+ получили возможность бесплатно повышать квалификацию или переобучаться на новые специальности.

За это время работодатели направили на обучение 471 сотрудника предпенсионного возраста, еще 43 получили направления от Центра занятости населения. 265 «студентов», завершив образовательную программу, уже применяют полученные навыки на практике.

Так, возможностью повысить свою квалификацию воспользовались повара дома-интерната для престарелых и инвалидов «Лесная дача» и медработники Стрелевской городской больницы. Навыки по компьютерной грамотности приобрели специалисты центров соцобслуживания и воспитатели сети детских садов «Ладушки», которые освоили интерактивные методы работы с детьми и основы робототехники.

«Мы постоянно проводим встречи с сотрудниками кадровых служб предприятий, где рассказываем о возможностях обучения, принимаем их рекомендации и адаптируем образовательные программы под потребности соискателей и работодателей. С начала года разработано более 200 программ по повышению квалификации и переобучению, и мы видим очевидный практический эффект от такого взаимодействия», — подчеркнула начальник департамента труда и занятости населения Светлана Грузных, отметив, что преимуществом в обучении безработных томичей является предоставление им стипендии в размере МРОТ, увеличенного на районный коэффициент, а также краткосрочная программа переподготовки для этой категории, которая длится не более трех месяцев.

По плану нацпроекта «Демография» на этот год область должна была направить на обучение 350 предпенсионеров. Регион существенно улучшил этот показатель, предоставив возможность обучаться 514 слушателям.



ДУМА ГОРОДА ТОМСКА

В соответствии с п. 1 ст. 28 Устава Города Томска и п. 4 ст. 30 Регламента Думы Города Томска извещая, что **49-е собрание Думы Города Томска шестого созыва состоится 27 декабря 2019 года** в 10 часов в зале заседаний Думы (пр. Ленина, 105, 4 й этаж).

Председатель Думы Города Томска
С.Ю. ПАНОВ.

ВЕРНУТЬ В СЕЛЬХОЗОБОРОТ:

«СИБИРСКАЯ АГРАРНАЯ ГРУППА» ВОССТАНАВЛИВАЕТ ЗАЛЕЖНЫЕ ЗЕМЛИ

К работе по вводу в оборот залежных земель в Томском районе предприятия «Сибирской Аграрной Группы» приступили летом текущего года. По результатам прошедшего сельскохозяйственного сезона были введены первые 800 гектаров залежных земель в Малиновском (вблизи поселка Заречный) и Копыловском (вблизи поселка Рассвет) сельских поселениях.

«Эта земля, не используемая в обороте более 10-15 лет, — поясняет директор департамента растениеводства Сергей Мамонов. — Большая часть из них заросла кустарником и березняком, высота которого местами достигала шести-восьми метров. Для того чтобы привести их в порядок, была приобретена и задействована специальная техника — дисковая борона, мощные трактора «Кировец» и другие агрегаты. Прежде чем ввести эти земли в оборот, проведена титаническая работа по их очистке от древесно-кустарниковой растительности».

По словам Сергея Мамонова, подготовленные площади в следующем году будут засеиваться зерновыми культурами — пшеницей и ячменем — для обеспечения кормами птицефабрики и свиного комплекса.

Для повышения плодородия почв планируется использовать удобрения, получаемые из переработанного органического сырья. Они показали хорошую эффективность по результатам этого года. Первые 185 гектаров овса, посеянные с применением органических удобрений, дали высокую для Сибири урожайность в 33,4 центнера с гектара.



«В планах на следующий год — продолжить работу по освоению залежных земель и ввести в оборот дополнительно не менее 1000 гектаров. Таким образом, площадь обрабатываемой пашни вырастет до 3000 гектаров, — говорит Сергей Мамонов».

«Сибирской Аграрной Группой» совместно с администрацией района проводится большая работа по увеличению площади землепользования в Томском районе, — отмечает

заместитель главы района по социально-экономическому развитию села Сергей Макурин. — Возврат в оборот залежных земель — один из ключевых приоритетов, поставленных перед отраслью губернатором Томской области и президентом РФ. Технический, кадровый и экономический потенциал холдинга позволяет нам быть уверенными, что эта задача будет выполнена».